

GIL ROBLES

ANTE EL TRIBUNAL DE EXAMENES

Diputado D. Alejandro Jaime examinando de Socialismo a Gil Robles
El examinador, examinado

Meterse con las primeras figuras de la política, de la ciencia o de cualquiera otra cosa, aunque sea desde un rinconcito apartado de la provincia y escribiendo tan solo para unos cuantos cientos de lectores sencillos y crédulos, siempre viste algo. Y si no fuera por eso a las veces da lugar a situaciones embarazosas y difíciles de sortear, hasta sería ese proceder una manera segura de hacerse respetar.

Gil Robles, el que España entera tenía por una figura y al que los reyes y troyanos respetan como algo que evidentemente se sale de lo vulgaridad reinante, ha tenido la desgracia de caer bajo la crítica de un diputado socialista por Mallorca, y ha salido del tribunal del Sr. Jaime hecho una verdadera lástima.

1.º «La mayor gravedad del ruego desdichado del Sr. Gil Robles, ha sido la revelación de su incultura socialista al afirmar que el elemento socialista, por serlo, patrocinará el principio de la lucha de clases— Eso es un resbalón imperdonable en un Catequista de Derecho Político.

2.º El Sr. Gil Robles, ha demostrado haber mal leído a los Marx cuyo auxilio invocó. De haberlo leído no hubiera leído en tamaño dislate; porque sabría que el socialismo en vez de predicar la lucha de clases, propugna por su desaparición. El Sr. Robles no ha hecho decir a Carlos Marx lo contrario de lo que dijo.

3.º El Tribunal examinador no le firmaría, a buen seguro, la cédula de aprobado. Yo por lo tanto, tampoco puedo firmarla. El Sr. Gil Robles; puede Vd. retirarse. Suspense.

Los tribunales de exámenes, sobre todo en los Institutos escolares, son algo verdaderamente temible. El fallo del Sr. Catedrático es algo supremo; es de hecho inapelable. Un señor de esos, sentado en su sillón de juzgador infunde un respeto tan poco filial, que me río yo de la severidad de Alcaldes, de Gobernadores y de Magistrados de Audiencia.

La suerte, la rueda loca de la fortuna, ha colocado hoy en día a los socialistas de nuestra joven República, no solo en la alta cumbre del gobierno del Estado, sino más arriba aun; en la cátedra de la moderna ciencia sociológica. Desde ella nos están enseñando, y están examinando y nos están fastidiando soberanamente, por la nota dominante que dan es, el suspense; y cuando más, el quino aprobado y eso a fuerza de empollarse uno en la materia. Hay derecho a tanta severidad.

El Sr. Jaime, examinador más complaciente como buen mallorquín, y tratándose además de los de casa, nos va a permitir, sino a emitir su fallo, al menos comentarlo.

Primeramente hemos de hacer notar, que el resto del tribunal, al decir gran parte de la prensa de Madrid, que de seguro está a la altura de «Obrero Balear», opinó de muy diferente manera en la sesión que tratamos.

Según esa prensa, nadie en la Cámara se dió cuenta del triunfal sonante que el Señor Jaime apunta en la cuenta del Ministro, Largo Caballero, al contender con Gil Robles.

Tampoco advirtieron, que el Señor Gil Robles, al oír hablar al Sr. Ministro del Trabajo, se desconcertara; ni mucho menos. Lo cierto es él para turbarse por tan poquilla cosa.

Añade esa prensa, que en esa sesión que el Sr. Jaime pinta tan negra y desastrosa para Gil Robles, éste estuvo a gran altura: defendiendo en su ruego por el Sr. Casares que le dió la razón; defendiendo la pelota admirablemente al Sr. de Justicia, y poniendo en un punto (así lo narran) al Sr. de Trabajo, que casi llegó a afirmar ¡¡que no era un socialista que propugne la lucha de clases!! Y no dejan de

anotar esos rotativos, que al Sr. Gil Robles le sobran, oratoria, talento y serena y noble gallardía para contender a la vez y con éxito rotundo, con tres Ministros y con un partido como el socialista, que con creerse dueño de la situación, no puede ahogar los razonamientos del batallador Diputado agrario. ¡Vaya con los oradores de segunda fila y con el hombre de poca envergadura!

Pero dejémosnos de bagatelas y de lo que han dicho, o han querido decir unos y otros, y discurremos por cuenta propia. Aquí lo importante es, la incultura socialista de Gil Robles, y la cuestión: Marx, el Socialismo y la lucha de Clases. Tema magnífico que está esperando con ansia el próximo número de EL LUCHADOR.

DIÓGENES

Nuestros ediles socialistas se definen

El pueblo de Palma debe saber perfectamente las intenciones de los que mañana le pedirán el voto

Cruces - Campanas - Entierros y Minoría Socialista

Las sesiones de nuestro Ayuntamiento, celebradas en los días 9 y 10 de los corrientes han sido en extremo importantes. Dejarlas sin un comentario, sería lo mismo que cerrar los ojos a realidades que no se deben perder nunca de vista.

La minoría socialista del Ayuntamiento presentó una proposición solicitando la imposición del impuesto siguiente:

1.º Los entierros de primera clase con Cruz alzada, deben pagar 50 pesetas.

2.º Los entierros de primera clase sin Cruz alzada, pagarán 30 pesetas.

3.º El toque de campanas, debe también tributar.

La misma minoría, en la sesión del día 10 y por boca del Sr. Crespi, retiró la proposición viendo las cosas mal paradas.

Los socialistas, lo mismo que cualquier otro partido político del Ayuntamiento, está en su perfectísimo derecho de presentar a la consideración del Excelentísimo, cuantas proposiciones quiera. En eso no nos metemos.

Lo que sí queremos hacer resaltar para que llegue a los oídos de todos los católicos de Palma y a conocimiento de cuantos con ellos simpatizan, es lo siguiente:

1.º Casi todas, por no decir todas las proposiciones que en el tiempo que llevamos de República se han presentado en el Ayuntamiento sobre asuntos religiosos; unas francamente adversas a éstos, otras mortificantes y no pocas desfavorables; han sido de iniciativa socialista, o en colaboración socialista, o apoyadas y defendidas resueltamente por los socialistas. Esto lo sabe y lo debe recordar todo Palma consta y además en las reseñas de las sesiones.

2.º La proposición presentada el viernes 9, y retirada el sábado 10, referente a los citados impuestos, sigue la misma ruta, obedece al mismísimo criterio y tiende a lo mismo que todas las anteriores.

Esto se ha visto todavía más claro en la última proposición; altamente molesta, destituida de razón, según lo alegado sabiamente por el Señor Interventor y pobre, pobrísima para



El de la izquierda—Señores: Conclusión práctica de mi discurso [sea el desarme completo que todos hemos de practicar.

El de la derecha—Un «pájaro» que cumple al pie de la letra la conclusión práctica de la conferencia. ¡¡Y para muestra, basta un botón!!

APOLOGETICA

¡Hola!... ¿vos per aquí?...

—¡Hola!, sen Francesc. Vós per aquí?

—Idò, Toni... Hem venguts a matar un poc l'aranya.

—¡Ell no hi ha qui vos vegi!... Per paga sempre teniu vós o bony o bua...

¡Oh, fillet!... ¡En aquest món...!

—Miami, sen Francesc, ara que vos veig: si no vos ha d'esser molest, ¿voldrieu dir-me, així com vos ho sabèu dir...

—¡Alerta! que ses baves me cauen...

—Així és, com vos ho sabèu dir, perquè és que avui en dia se combat tant als sacerdots? Desig estar ben enterat d'això, perquè amb les coses que passen...

—Es precis tenir idèes clares...

—Ara que deis això, m'havéu

enjudar las cargas municipales. Si el alma del engendro no eran las ganas mal disimuladas de molestar; al menos lo parece. Si nos equivocamos; perdón.

Sentimos tener que decirlo, pero la evidencia se impone, y ya no es hora de callar. El socialismo mallorquín o palmésano, minúsculo, enteco y de ninguna raigambre entre nosotros, es ANTICATOLICO. Lo tiene perfectamente demostrado y no creemos que él tenga el menor interés en ocultarlo. Sería ridículo.

¿Lo lamentamos? Sin duda ninguna. Y aun apostaríamos a que son muy pocos los socialistas mallorquines, que creen lo que dicen y sienten lo que predicán.

Pero lo sientan, o lo dejen de sentir, las consecuencias son las mismas.

Por tanto los católicos, deben verne ellos un enemigo; grande o pequeño; no interesa ahora discernirlo, un enemigo.

La oposición, la lucha legal se impone pues. Si en las elecciones tienen votos, que salgan por sus votos; pero que ni uno solo de los nuestros se vaya a su lista, como tal vez se fue en la pasada contienda. Eso sería un crimen.

¿Están ellos decididos a ser nuestros enemigos? Pues seámoslo nosotros, con toda nobleza, pero con la máxima energía también. Vayamos al pueblo, que no es de ellos; laboremos por el pueblo, más que ellos; prediquemos al pueblo, lo que el pueblo mallorquín cree. Vayamos al pueblo, con ideas, con realidades, no con promesas utópicas, engañosas, irrealizables y mentirosas.

El socialismo mallorquín se ha afinado. Obremos pues nosotros en consecuencia.

fet pensar en Na Marta de Campanet...

—¿Na Marta de Campanet?

—Sí.

—¿Però i qué vols dir amb això?

—Jo vos ho diré. Ella era una dona d'uns 65 anys, que passetjava cama-mitla pels pobles, i sempre tenia a sa boca aquestes paraules: «Es precis tenir idèes clares».

—No ho sabia.

—Idò sí. Mes, deixem-mos ara d'històries i anem a lo que vos he demanat.

—Lo millor serà que mos hi assegum i hem parlarem, d'aseguts.

—No està mal pensat.

—Dos son, els motius perquè avui en dia se combat tant als sacerdots.

El primer és perquè el sacerdot molesta molt als qui obren malament, recordant-los que hi ha un *Dèu, un infern, uu cel, uua eternitat*.

«Tots els pillos—deia aquell bon homo, anomenant Monseñor de Segur—tots els borratxos, tots els mals subjectes, tots els lladres, etc., etc., son inimics dels capellans. El fet és cert.

»Per altra part, sa gent bona, els homos de be, ses persones honrades, delicades, totes miren amb simpatia al sacerdot. Aquest fet també és cert.

Per tant, hi ha que convenir que se va amb molt males companyies quant se combat als sacerdots».

—No està mal raonat això, sen Francesc.

¿Mal raonat?... No està mal raonat, no.

—El segon motiu, Toni, perquè se combat tant avui als sacerdots és s'odi de sa masoneria.

—¡Aquesta masoneria ditxosal... ¡Be n'haurá fet de mal en aquest món!

—Y tant com n'haurá fet!... ¡Una cosa fora mida!

—Aquesta secta té per fi se destrucció de sa religió catòlica. Per això els masons ridiculisen als sacerdots, los calumnien dins els clubs, en els diaris i d'altres mil maneres. Com que avorreixen a Nostro Senyor Jesucrist, i renegar d'ell és la primera passa obligada que tè que donar tot masó, és natural que maleesquin als sacerdots encarregats de continuar sa missió de Jesucrist.

—¿Però que no combaten també als sacerdots, que diríem, de ses altres religions?

—¡Oh, no! Mai les vorán combatra als rabinos judíos, ni als ministres o sacerdots protestants, ni als sacerdots d'altres religions. Ells instintivament senten que cap

La Prensa, factor decisivo

El único dique capaz de contener las aguas de la Revolución es la propaganda contrarrevolucionaria, la expansión de los salvadores principios del cristianismo por medio de la palabra oral y escrita.

Y entre los medios de difusión, como el más eficaz y de efectos más rápidos y amplios figura la prensa.

Todos podemos ayudar la prensa católica, privándonos de algo superfluo, sacrificando algún gusto fácilmente sacrificable, y con el producto de las privaciones incrementando la marcha económica de la buena prensa.

Buscando suscripciones puede prestarse un gran servicio a la buena causa.

Los católicos no deben contentarse con lamentar inutmente los atropellos; no tienen que llorar como mujeres, sino dar el pecho como hombres, y para eso ayudando con alma y vida a los órganos católicos de la prensa, hasta lograr que sean los mejores, lo mejor informados y los más difundidos.

Hay que lanzarse a lo conquista espiritual de Mallorca, y para eso necesitamos armas y vituallas, y para adquirir las y mantener el ejército en buen orden de batalla, necesitamos lo que pedía Napoleón para triunfar en sus conquistas: dinero, dinero y dinero.

Oigan este grito de arma y de súplica los católicos y obren en consecuencia.

senyal, que diríem, divina realça als representants de ses altres religions. Mes devant el sacerdot catòlic, se desesperen i multipliquen ses calumnies i ses persecucions.

—Però ¿i com que sia una cosa rara això de combatre als sacerdots catòlics?...

—No és cosa rara, no. Jesucrist los va anunciar als seus apòstols: «No és el cristi major que el seu senyor. Si a mí m'han perseguit també a voltros vos perseguirán».

Aquestes paraules, com totes ses de Jesucrist, tenen que complirse; ses calumnies que s'espergeixen contra els sacerdots están tan lluny d'escandalisar-nos, que, més be, nos donen una nova prova de sa divinitat de sa religió catòlica.

—Sen Francesc, aquestes explicacions que vos donau están molt be.

—Dón ses que sé. Ara un altre dia, te explicaré lo que és el sacerdot. Avui no pot ésser, perquè jo ara tenc feines a una altra part.

—Estaré molt content, perquè... ¡sabéu que hi parlau de be, Sen Francesc!...

—¡Ho fas gros tú!...

—No ho fas gros, no...

—¡Bono!... Jo ara fris. Fins un altre dia. Ja ho sabs, Toni, sempre está a les teus ordres sen

FRANCESC DE SA COVA.

Muchos católicos no se ha cuenta todavía de la importancia de la prensa para el restablecimiento de la paz, del orden social y de los postulados de la Fé Católica en los planos distintos de la vida.

La palanca que pedía Arquero para remover el mundo la tenía en la prensa.

Las revoluciones han ido dando siempre de un movimiento de opinión, motivado por diversas causas, pero las revoluciones han originadas por la letra impresa.

La revolución actual bien calificada como la «revolución papel».

Todo el malestar precatólico, Abril se forjó a raíz de compra de periodistas; en los diarios de da se trabajó de tal manera entusiasmo colectivo digno de causa que se llegó a socavar la opinión dándole los hechos desfigurados, pintando horizontes color de rosa, achacando la culpa de los males a instituciones determinadas.

Y el público bonachón de leer mentiras-acabó por la verdad. Y de esta manera se crear un estado de opinión favorable, preparatorio de la revolución.

La importancia de la prensa derivarse de ciertos hechos importantes: en Madrid, cuando las urnas a Constituyentes, el número de votos que obtuvieron las candidaturas de derecha y de izquierda esta relación directa con la tirada de los diarios de cada color.

Lo lamentable es que de esta cuenta exacta todos los católicos Y que gentes que se autotitulaservadoras hagan el juego a la izquierda mimándola, ¡giéndola!

Aún entre católicos para cuántas ocasiones hemos tenido poder observar como se menuda el diario y el semanario sin fijarse en que las deficiencias uno y otro son motivadas por de apoyo de aquellos que muerían prestarlo.

Es inútil hacerse ilusiones, era de persecución no saldregent fácilmente como entramos. El no suelta la presa más que a manifestación categórica de opinión, y aún así busca paliativos, culpas.

Pretender que cese la preocupación de levantar la contención es propio de persentendimiento.

Nuestro estimado colega no mayor en la Prensa «Correo de Mallorca» acaba un paso decisivo en su perfeccionamiento. Pidamos a Dios para se interrumpa su próspera vida llegue a introducirse en tuñahogares mallorquines.

MAESE P...

Talleres de Cerrajería
Fundados el año 1912
de PEDRO PARETS
Especialidad en trabajos para iglesias. — Presupuestos
Bernardo Amer, 8, 10, 12
PALMA DE MALLORCA

nuevo "Correo de Mallorca"

orca cuenta desde hace cinco con un gran Diario Católico se hacen las cosas; así se lo que era bueno y se lo que podía parecer sin reparar en gastos, ni en los y poniendo en la empresa entera.

por el «Correo de Mallorca», lo que se dice, hermanito, combinación acertada, tipos, limpieza de la tirada, presentación, viñetas y apartados, todo merece el más aplauso, y el público mismo debe tributárselo, agorrapidamente sus tiradas. La mallorquina está de enhorabuena, y los católicos de las islas pueden sentirse orgullosos de su periódico.

ra, a trabajar para que el querido Colega, cobre alientos, multiplique sus columnas, agrande su campo de acción y riña con éxito rotundo las batallas quieran presentar

a su nobilísima causa los enemigos de hoy y los de mañana.

Prensa, prensa y siempre prensa. Pero con ideales, nobles y levantados; con dignidad de trato para el enemigo, y energía irresistible para las ideas y procedimientos destructores de los valores básicos de la sociedad; con la verdad siempre en los puntos de la pluma y con la condenación para el servilismo, la corrupción y el sectarismo, vengan de donde vinieren.

Arriba la prensa católica mallorquina! Tiene el público más numeroso; tiene en sus manos la más noble de las causas; tiene plumas y talentos; tiene arrestos y dinero, y tiene derecho a triunfar en toda la línea.

Bien por el «Correo de Mallorca».

EL LUCHADOR le envía desde sus columnas de combate, la mejor de sus felicitaciones y el más caluroso de sus aplausos.

solas y en un rincón
de la Casa del Pueblo

Como va esa vida, Miguel? Te hace una temporada cariacontecido. ¿Qué te pasa, hombre? ¿Qué te pasa a ti y lo que nos pasa a todos. Vente a este rincón y nos claro. Estamos haciendo un libro y se nos está montando el que quiere.

Te refieres a las cosas que pasan a nuestro partido, o te refieres a los nuestros, a los de al lado de fuera. Andrés, esto no va ni medio bien.

Pues habla claro; que yo estoy en que reviento, aunque no lo voy a hacer.

Tu, y yo y la mayor parte de los que hemos traído lo presente, éramos saldré honrada. ¿Si o no? Caramba! Éramos nuestros padres, católicos nuestras mujeres y católicos nosotros.

además Miguel; éramos honrabamos contra la cuadrilla de las que con su política se cogía a España, y nos dijeron siempre veníamos a poner en orden las cosas, para que todo estuviera en paz. ¿Y qué ha sucedido.

Pues eso mismo digo yo; ¿qué ha sucedido? Nos han engañado los chinos. Hay que decir las cosas como son. Socialistas, republicanos y republicano-socialistas, no nos sabido poner paz, Andalucía en el infierno; Extremadura idem; Cataluña está de atracos y de huelgas que arde. ¿Donde está el orden? en Mallorca estamos en el país, es cierto; pero Mallorca no es España.

Pues yo voy más hondo aún. Nuestro partido no se ha preocupado más que de una cosa. De la gloria. ¿Es que nosotros, y el pueblo obrero como nosotros, comemos, tenemos casa y mantenemos a nuestros hijos, con que se en los Crucifijos, y no se hagan elecciones y se dejen de tocar las campanas, y los entierros vayan sin tocar el violón y tomarnos a

los trabajadores el pelo. Venga legislación obrera, vengan casas baratas; venga abaratamiento de subsistencias, vengan jornales seguros, y venga todo como Dios manda; sin quitarle a nadie lo suyo. Que todos somos hijos de Dios, y hemos de vivir.

—Lo que he dicho yo mil veces. No necesito a nadie para comerme veinte curas, si los curas me quitaran el pan de mis hijos, o fueran contra los obreros, o arruinaran a España. Pero si nada de eso hacen, que nos dejen de curas, de incendios y de insultos, y los respeten como a cualquiera ciudadano. ¿Qué se ha arreglado en España, con echar a los Jesuitas? A ti, a mi y a los demás obreros, ¿nos ha llegado algo de lo que era de ellos? Te digo que nos están toreando, como les da la gana.

—O se han equivocado los Jefes, o algo peor, Miguel. Vamos mal y esto lo hemos de arreglar nosotros, y nadie más. Que se dejen los nuestros de arriba, de monsergas; que se cuiden de nosotros y se olviden un poco de sí; que piensen en España y metan en cintura a las Casas del Pueblo que se salgan de lo suyo. Y si no saben, o no quieren hacer eso; la fuerza la tenemos nosotros y les debemos enseñar los dientes para que lo aprendan. Basta ya de camelos.

—Lo que dice Paco, que está que echa chispas. ¿Qué socialismo es ese que no sabe más que reñir con todo el mundo, disgustar a todo el mundo y no dar a los suyos, ni siquiera lo que les prometió?

—Te digo que hay muchos, pero muchísimos descontentos. Aquí sólo triunfan unos cuantos y los demás hacemos el ganso. Eso subleva la sangre y se ha de terminar.

—Pues para mí, Miguel esto se termina a la carrera. Que esperen sentados mi voto, en las primeras elecciones.

—El tuyo, y el de miles como tu y yo.

¿QUIEN ENTIENDE ESTE ENREDO?

El Estado retira una subvención de 18.600 ptas. a las escuelas de Tánger

Son escuelas españolas, una dirigida por franciscanos y otras dos por ciudadanos también españoles

Había en Tánger tres escuelas españolas de Primera enseñanza. Una en el centro de la ciudad; otra, en la calle de Sevilla, populosa barrio español; la tercera, en la banda que da a playa donde también viven muchas familias españolas.

La escuela del centro recibía del Estado una subvención anual de cinco mil pesetas; la de la calle de Sevilla, otra de 5.000; la de la playa, otra de 8.600. En total, 18.600 pesetas nominales.

La del centro está dirigida y regentada por religiosos franciscanos; la de la calle de Sevilla, por señoras seglares; la de la playa, por un maestro nacional, seglar también.

Hace año y medio el Gobierno español decidió retirar estas subvenciones. Por lo que dos de las tres escuelas se vieron forzadas a cerrar; en ellas se daba instrucción a niños españoles pobres y no tenían más recursos que la exigua suma apuntada. Es de justicia agregar que el Gobierno tomó esta decisión sin contar con el cónsul general de España en Tánger y aún antes de que don Plácido Alvarez Builla entrara en posesión de su cargo.

Queda, pues una sola escuela española de primera enseñanza, pero desamparada, ignorada y hasta mal vista por el Estado español. Y queda una escuela, porque hay un grupo de hombres que ha tomado a su cargo suplir a la carencia del Estado. Estos hombres son frailes.

El Estado subvenciona con 57.000 ptas. las escuelas judías de Tánger

Son extranjeras y dependen de París. Se trata de un seminario rabínico y de escuelas confesionales hebreas por definición

En Tánger hay 8.159 españoles y 5.356 judíos. Sin embargo, el Estado español otorga 57.000 pesetas oro, o sea más de 100.000 pesetas nominales, mientras que no destina para escuelas españolas de Primera enseñanza ni un solo céntimo.

Las escuelas judías son confesionales. No es menester deducirlo de caracteres de raza ni de costumbres locales. Se trata de un hecho de evidencia inmediata. Las escuelas judías de Tánger son dos, el Seminario rabínico y la de la Alianza israelita. El Seminario tiene por objeto preparar rabinos para las comunidades judías de Marruecos; calcúlese, por su fin, el grado de confesionalidad de esta escuela. Las de la Alianza son confesionales por definición.

Las escuelas judías son extranjeras. Depende de la Comunidad el Seminario rabínico, pero las de la Alianza son francesas. En París está la Normal, en París también la dirección, en francés todos los libros de texto.

En el Seminario rabínico hay un profesor español. Para las escuelas de la Alianza hay nombrados seis profesores españoles. Y estos siete maestros son los únicos «gentiles», «goyim», o no judíos que asisten a tales establecimientos docentes. Que asistían, mejor dicho, porque ha ocurrido lo que era de esperar, precisamente porque es extranjera y confesional la escuela.

Los maestros españoles de la Alianza tenían, todos, una sola asignatura, la de español. Muchos maestros para un solo libro. No se les concedió facultad para explicar en español otra cosa, porque la escuela es francesa. Y tenían que asistir a clase los domingos, porque la escuela es judía. Al fin, de los seis maestros, quedaron en la Alianza solamente dos.

H. D. P.

CRÓNICA SEMANAL

Los sucesos más edificantes

Predicador multado

En Oviedo, durante un sermón pronunciado por el Padre Jesuita señor Lamamié de Clairac este fué interrumpido por uno de los oyentes. Esto produjo la natural confusión, que aumentó, ya el público en la calle, cuando estalló un neumático de uno de los «taxis» de la parada próxima.

El gobernador ha impuesto al Padre Lamamié de Clairac una multa de 500 pesetas. El interruptor, goza de buena salud y a estas horas aun se está riendo.

Aquí, en esta dichosa España, todos somos libres. Unos para fastidiar; otros para multar, los predicadores para pagar, y los católicos para decir a todo, Amen. ¡Rueda la bola!

Bombas cargadas y descargadas, petardos, balas y planos de táctica terrorista

En Tetuan de las Victorias ha sido encontrado por la Benemérita un saco, cuyo contenido era lo que sigue:

Trece bombas de forma de naranja descargadas; una de las llamadas de piña cargada; 220 fulminantes para petar-

dos; 191 cápsulas de pistola del calibre 9; 14 de 7,65; otras tantas del calibre 36; 94 de mauser, y 26 de fusil remington; 100 trozos de mecha destinados a la carga de bombas y petardos; 19 petardos cargados y numerosos sin cargar; buena cantidad de pólvora negra y un alambre con mango de los que usan como lanzabombas

También había en el interior del saco hasta siete planos o croquis de células terroristas.

Y no saben Vds. la bomba más gorda. Dentro del saco se han encontrado los pelos y señales de los conspiradores. Según el análisis histológico practicado por algún periódico Zurdo, los pelos eran de Sacristanes y las señales de Hermanitas de la Caridad. Eso es pupila del Colega y ¡mala entraña!

Línea volada con dinamita

Por medio de dinamita fué volada uno de los pasados días, la línea de alumbrado de La Llana, que afecta a numerosos pueblos.

Bien hecho, ¡caramba! Hoy por hoy nos basta en España y nos sobra, con la luz de la candileja de la libertad. ¡Tiene unos despabilados ...!!

Agárense, Vdes., a la pared

Actualmente hay en España 517 automóviles para ministros, subsecretarios, directores generales, secretarios, presidentes de organismos, autoridades, familias etc., etc.,

Y dentro de poco se comprarán otros veinte.

En el indicado número están incluídos cincuenta coches que se han puesto al servicio de los Gobiernos civiles de provincias y los que tienen a su cargo el parque del ministerio de Obras Públicas, invención del señor Prieto. Ese prohombre del socialismo, que en tiempos del viejo régimen tanto trinaba contra los autos ministeriales, tiene a su cargo en ese parque 55 automóviles. Casi todos ellos son nuevos, de marcas americanas, de los más costosos, oscilando sus precios entre 40 y 60.000 pesetas

Un detalle: para grasas y lubricantes se han asignado en el presupuesto para el año próximo, con destino a los coches de estos centros oficiales de Madrid, una cantidad tan enorme que a última hora se busca la manera de rectificarla.

Otro detalle: los nuevos coches de los ministros y subsecretarios están dotados de radio.

Y conte que todos estos datos *¡edificantes!* de sencillez democrática y autoridad republicana, los tomamos de un diario tan archirrepublicano, como lo es «Doña Luz» de D. Luis «El Trompetilla».

¿Qué berrinche tendré a ese día doña Luz para decir esas cosas? Amigo amigo. Se ve que en todas partes cuecen habas; y en la tuya ¡¡ calderadas! ¡Oh! ¡Oh! ¡Oh!

Incendios en Dos Hermanas

En dos Hermanas, provincia de Sevilla se ha producido un incendio en un almacén de tablas, para cajas con destino a la exportación de naranjas, instalado en una finca de D. Manuel González Morales. A la misma hora se declaró otro incendio en la huerta de los señores Ibarra, a consecuencia del cual se quemaron numerosos envases de naranjas de los que estaban preparados para la exportación. Mientras se realizaban los trabajos de extinción de estos incendios, se prendió fuego otra finca inmediata, también de los señores Ibarra, donde igualmente se quemaron numerosos envases de naranjas, que había preparados para exportarlos.

La Guardia Civil empezó inmediatamente a hacer diligencias y llegó a conocimiento de que de Sevilla habían llegado a dichos pueblo dos anarquistas los cuales se unieron a un sindicalista de dos Hermanas llamado Juan Gómez, y entre los tres produjeron los incendios.

Les digo a Vds. que al paso que vamos, pronto ganaremos todos los campeonatos mundiales. Hasta el campeonato que detentan los *atrasados* Soviets. ¡A los españoles con supremacías!

FRAY TIESO

No dejen de comprar los ricos barquillos y obleas blancas (nuevas) para el turrón en casa de Salvador Galindo.

Calle de Cordelería, núm. 11. — Teléfono 1508.

Menjau Galletes, pero GALLETES C E T R E - Fábrica y despatx Bolsería, 7. Palma de Mallorca.

De Mahón

Que la popularidad de nuestro Ayuntamiento se esfuma de día en día; diganlo sino los constantes ataques de que es objeto por parte de los escritores de «Justicia Social»; pues según ellos, no es bastante atea dicha Corporación.

¿A ver si nos va ha resultar que tenemos un Ayuntamiento perfectamente Católico?

En el Salón Triunión y durante las asambleas celebradas por los sindicalistas con motivo del paro general, se dirigieron bastantes piropos a nuestros ediles. (Con aplausos de los asistentes a dicho acto.)

Que es muy posible lo que afirman algunas personas; las cuales dicen que del sótano de las Casas Consistoriales, sale por las noches esta voz

Aprended flores de mí
Lo que va de ayer a hoy
Que ayer maravilla fui
Y hoy sombra mía no soy,

Que es conveniente recordar que la hora en que se celebró la clausura de la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, fué precisamente, cuando estaba *más concurrida*; ¡a las nueve y media de la noche!

Sería curioso abrir un concurso dando grandes premios a los que acertasen a las siguientes preguntas:

¿Por qué motivo se ha clausurado la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia?

¿Cuándo se abrirá al público mahonés la mentada Ermita?

¿Cuál es el concejal más ateo? Y así una serie indefinida de preguntas por el estilo. No queremos ser imprudentes. *¿Verdad Sancho?*

Que acaba de suceder un caso *pintoresco*; según se dice, llamaron a un obrero para que quitara del escudo nacional que luce en la oficina de Sanidad Municipal, las flores de LIS; pero sea por equivocación del citado obrero, o sea por lo que fuere; en vez de quitar las mencionadas flores, quitó la granada, dejando el precitado símbolo monárquico.

Es un caso rarísimo el que haya sucedido esto, dada la gran *vigilancia* de nuestros ediles, para borrar todos los atributos del otro régimen.

Una prueba de la *ilustración* de las turbas extremistas mahonesas es el haber quitado del escudo de la Academia Mariana de San Estanislao, la corona que figura en el anagrama de la Inmaculada Concepción. ¿Se creerían que la Virgen era Monárquica? ¡Calabacines!

Los concejales mahoneses son un *modelo extra de cortesía*, diganlo sino la gran atención, con que escuchaban la lectura de la protesta hecha por el Ilmo. Sr. Obispo de Menorca, debido a la prohibición de tocar las campanas en esta ciudad, a no ser pagando un impuesto.

JOSE



ELLA. — ¿Me querrás siempre?

EL. — ¡Hasta que Prieto dimita!
¡Hasta que Lerroux llegne al poder!

¡Hasta que se acaben los enchufes y los socialistas se apeen del machito!

EL DÍA DEL CORPUS

A Jesús Sacramentado

Me admira, Señor, que siendo el Rey de la creación.

quepas en mi corazón

sin que esté mi pecho ardiendo;

sólo, Dios mío, lo entiendo

porque lo supe de Ti;

y al pensar que te ofendí,

atormentarme consigo,

siendo que, en vez de castigo,

Tú mismo te das a mí.

JOSE ANTONIO BALBONTÍN

A. M. D. G., la aristocracia de la República de Trabajadores de todas clases, y los parados

Los periódicos de Londres han publicado el siguiente suelto:

«Baile español en Londres: Se repartirán alhajas como premios a los trajes.»

La sociedad londinense se prepara para un maravilloso baile español en Grosvenor House, que tendrá lugar el 9 de diciembre, bajo el patronato del señor Pérez de Ayala, embajador de España.

Los que acudan vistiendo trajes originales y atractivos serán obsequiados con alhajas Cartier y otros premios de valor. Durante el baile habrá un desfile de concurrentes y un jurado compuesto por la duquesa de Sutherland, lady Plunket, la vizcondesa Castle-reegh, lady Charles Cavendish y Mr.

Gerald Kelly, de la Real

elegirá a los vencedores. El embajador de la República de Trabajadores en Londres, guiado, por fin, que la Realidad de Londres le preste atención de disfraces con regalos. Asistirán duquesas y vizcondes ex delante.

¡Con lo que se ha escrito en las fiestas, en los tiempos en que, cierto, no había obreros en tanta mostaza revolucionaria política y en el ambiente

Portlant Artificial fort". — Grapier-P...
"Vallcarca,, de la...
de Cementos de Val...
de
JOSE FRADERA.

Bovedillas patentadas construcción de techos.

Canalones indestructibles oxidan ni alabean, como zinc, plomo, etc.

Depósitos para agua, para vaters, muy económicos.

Tubos para conducción que

Todo fabricado por

base de cemento y amiana co

AGENTE EN BALEAR

ALFREDO LLOMI

Avenida Alejandro Ross

La Casa Mejor surtida en para señora. La casa de MERCERIA COLON Cortés. - Gran surtido de Siempre las últimas no Colón, 58. Palma de



---Vaya barquillos ricos!

de son?

---De Casa Galindo.

---¡Ah, ya! Cordelería, no 1509.

---Pues voy ahora mismo near que me guarden para

IMP. «LA ESPERANZA»-LON

POLEAS

- BOSCH

de madera y de gran resistencia

A precios económicos

¡No comprar sin antes visitar esta

Fábrica: Lnis Martí, 31-Ensanc

LA ESPERANZA

IMPRESA

IMPRESOS DE TODAS CLASES

ENCUADERNACIONES

LONJETA 11 Y 13 - TELEFONO 1645

PAPELERIA

SINDICATO 98 e.

ARTICULOS DE ESCR

MATERIAL PARA ESC